

护航“三区三圈”专题工作(七)

三方共建助力“校园”秩序提升



当前,随着电动车被盗案件以及网络诈骗案件的居高不下,长清公安分局依托“校园”治安秩序净化提升行动,通过“政府主导、部门协作、警种联动”的工作模式,将安全防范工作逐步打造成由“公安自己抓”到“政府牵头抓”,再到“社会人人抓”的工作格局。随着全市“校园”现场会的召开,全区盗窃案件同比下降13.04%,网络电信诈骗下降17.1%,辖区群众的防范意识明显增强。



民警为小学生上法制安全教育课。

偷了十几棵盆景 涉案三千被刑拘

本报3月24日讯(记者 张帅) 近日,长清公安分局万德派出所接到一起报案,万德镇大马村村民陈某全称他在大马村种植的七棵五角枫和七棵黄荆根被盗,涉案价值约3000元。

接到报警后,长清刑警大队与万德派出所立即成立专案组调查此事,民警第一时间赶赴案发现场勘察、走访,并向失主详细了解被盗植物的品种、特征。因案发时间不确定,民警随后调取了案发现场及周边近半个月的监控录像,耗时一周时间对监控内的数百辆车数据逐一筛选、分析、研判,发现车牌号为鲁JL2×46的黑色长城哈弗H5越野车有重大作案嫌疑。

根据这一线索,民警获知车主李某东(男,泰安市人)在万德镇店台村经营一家沙场。随后民警在该沙场内发现了陈某全此前被盗的三角枫盆景,遂对李某东进行了传讯。在证据面前,李某东对盗窃盆景的犯罪事实供认不讳。迫于压力,另一案犯马某强也于近日投案自首。面对民警的询问,两人追悔不已,认为拔了几棵小树苗不是什么大不了的事,没想到已经触犯了法律。目前两人已被刑事拘留。

强化部门联动,为秩序提升奠定基石

政府牵头,强化工作执行力。长清区政府以市局开展的“校园”治安秩序净化提升行动为契机,成立由分管副区长为组长,区综治办、区教体局、区公安分局、各中小学(幼儿园)负责人为成员的工作小组,启动“校园”治理工作的“三年规划”。旨在通过政府行为,协调全区各相关部门,努力实现“三降三升”,即学生溺水伤亡、交通事故伤亡、拐骗儿童等意外案

(事)件明显下降;学生之间以大欺小、打架斗殴、以强欺弱、逃学上网、吸烟饮酒等不良行为明显下降;辖区可防性案件特别是电动车被盗、电信诈骗案件发案率明显下降;学校师生防范能力明显增强,学生家长防范意识明显提高,人民群众安全感和满意度不断提升。

部门联动,强化校车治理常态化。长清区成立了由区教体局、区交通局、区交警大队

组成的校车管理平台办公室,对全区97辆校车进行户籍化管理,安装GPS定位系统。每一辆校车都由交警具体负责,实行“名片化”管理,健全车辆档案,做到一车一档。定期对司机在交通违法、安全责任等方面进行考核,通过相应的奖惩措施,强化校车司机的安全意识,确保校车安全。

学校支持,确保成果长效化。目前,长清辖区内的110家中小学、150家幼儿园都参与

到了“小手牵大手,安全进万家”活动当中,一是印发《家庭安全防范为您支招》、《家庭成员安全防范学习回执》等宣传网页,二是定期开展安全防范测试,三是组织学校间的安全防范规范化评比活动。同时,充分发挥“互联网+校园”预警模式,长清区石麟小学更是率先在校门口安装人脸识别系统和访客系统,实现了对可疑人员的身份核查和自动报警。

交警天天都在查 还有人酒后开车

本报3月24日讯(记者 张帅) 近期,长清交警大队按照“双七”整治部署,组织警力严查酒驾,查获多起酒后驾驶违法行为。其中,3月15日下午,城区中队民警查获邵某(男)涉嫌醉酒驾驶小型轿车,经呼气式酒精检测仪检测,测试值为101.5mg/100ml,民警随即将该男子送往医院进行血检,目前该案正在调查中。

3月18日晚,大学路中队民警查获满某旺(男)涉嫌酒后驾驶小型轿车,经呼气式酒精检测仪检测,其体内酒精含量为27.5mg/100ml。满某旺对酒后驾驶供认不讳,对测试结果表示无异议。民警依法开具强制措施凭证,对其处以暂扣驾驶证6个月,记12分,罚款1000元的处罚。

落实三项制度,主题活动有序开展

落实“周月季期年”制度,定期开展系列主题活动。工作中,长清公安分局依托校园警务室,每周对重点部位进行1次安全检查,每月进行1次警情通报,每季度组织师生开展1次法制安全教育,每学期至少组织1次消防反恐演练,年底召开1次安全工作总结会。

通过这些措施不断提升全区中小学生的安全防范能力,实现“人人参与、人人受益”的目标,为打造“平安校

园”奠定坚实的基础。通过警营开放日、法制教育课、消防疏散演练、反恐防暴演练等活动,组织中小学生实地实景感受,提高应对突发事件的反应能力。

落实安全辅导员制度,组建志愿宣传队伍。为做好辖区中小学生学习安全管理服务工作,长清公安分局专门印制了《中小幼儿园“校园安全辅导员”信息登记表》,由每所学校推荐6名(原则上每年

级至少1名)责任心强、能胜任此项工作的教师参与,由派出所社区民警与学校对接。同时,各所学校组建由学生与家长共同参与的安全宣传志愿者队伍。

落实“三防”制度,加大校园防范力度。强化校园内保力量规范化建设,配备专职门卫、保安员和安防器械,规范外来人员、车辆登记制度,防止危险物品带入学校。根据校园周边实际情况,划定

家长等候区域,设置隔离栏、减速带等硬质防撞设施,确保学生上学、放学期间的安全。在学校重点部位增加技防设施,投入十多万元资金,更换部分陈旧缺损监控探头,并与分局指挥中心“一网控”平台联网,实行联网联动。长清区第二实验幼儿园专门安装了周界报警系统,新增监控探头32个,实现了技防体系“全数字、全天候、全覆盖”,为实时监控、网上巡查提供支撑。

警校家联动,用信息化筑牢思想防线

织密“三张网”。织密“社区民警+保卫干部+安全辅导员”、“保卫干部+安全辅导员+班主任”、“社区民警+班主任+家长”三张网,初步建立由公安机关、学校、家庭参与的预警联动机制,并开展相应工作。自今年1月开始,长清一中专门组织100名“家委会”成员组成护卫队,每天编成小组在学校保卫人员的带领下,重点对校门口及周边出现的学生打架、飙车等不良行为进行监控管理,保证“校园”及周边治安秩序的稳定。

盘活三个群。社区民警借助新媒体应用平台建立“平安校园”微信群,及时发布“辖区警情通报”,并指导学校开展各项安全防范工作;由校园安全辅导员将“每日、每月预警内容”转送至学校各班主任,并由班主任在“家委会微信群”中进

行转发学习,让家委会成员共同参与;同时交警与校车司机共建校车安全微信群,定期发布交通安全案例,通过互动交流,为学生家长答疑解惑。

关注三个微信号,学习安全防范“微知识”。借用新媒体应用平台,学生家长扫一扫关注“济南公安”、“长清公安”、“济南公安安全防范平台”微信公众号,以家庭为单位学习安全防范知识、辖区典型案例、家庭教育知识等,最大限度减少电动车被盗、电信诈骗等案件的发生,用现代化的微信手段,最大限度地指导群众远离各类违法犯罪活动,结合周边秩序整治形成扩散效应。今年1月,长清公安分局通过微信平台信息,成功抓获两名盗窃电瓶车嫌疑人,带破十余起城区盗窃电瓶车案件,涉案价值1万余元。

(长清公安分局专项办)



社区民警进幼儿园开办安全讲堂。

非法改型准驾不符 司机被罚2500元

本报3月24日讯(记者 张帅) 3月15日,长清交警大队京福高速中队民警在辖区京台高速济南服务区巡逻时,查获一辆非法改型大货车。

民警在对一辆车牌号为皖A7K***/皖A7***挂的重型平板半挂车检查时,发现该车后挂车架已被人为改装,装货时可挂车架拉长,空载时可收缩成正常车体。同时,民警发现驾驶员张某敢(男,安徽省六安市人)的驾驶证准驾车型为C1,其实际驾驶车型与准驾车型不符。在证据面前,张某敢对两项违法事实供认不讳,民警遂依法对其作出记12分,罚款2500元并消除违法改装的处罚。